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Protokół Nr XXIV/2026 

z posiedzenia  

Sesji Rady Gminy Budry, 

która odbyła się w dniu 13 stycznia 2026 roku 
 

Rozpoczęto o godz. 10 40 

Zakończono o godz. 11 16 

XXIV – Sesja Rady Gminy odbyła się w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Budrach.  

Ad. 1 

Otwarcie Sesji. 

Otwarcia obrad Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Waldemar Dworzecki. Przewodniczący powitał 

wszystkich obecnych na obradach radnych (zał. nr 1), sołtysów (zał. nr 2), pracowników Urzędu Gminy w 

Budrach oraz zaproszonych gości (zał. nr 3) tj.: 

Wójta Gminy – Pana Mariusza Molda; 

Sekretarza – Panią Annę Kowalewską; 

Skarbnika – Panią Elżbietę Iwonę Rapita. 

Ad. 2 

Stwierdzenie wymaganego quorum. 

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Dworzecki na podstawie listy obecności (zał. nr 1) 

stwierdza wymagane quorum i to, że Rada władna jest do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 3 

Przyjęcie porządku obrad. (zał. nr 4). 

Porządek obrad z wprowadzonymi zmianami jest następujący: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie wymaganego quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przedstawienie informacji o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 

5. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie rozpatrzenia petycji wyrażających sprzeciw przeciwko 

planom budowy farm wiatrowych na styku gmin Budry, Pozezdrze, Banie Mazurskie. 

6. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie rozpatrzenia petycji wyrażającej sprzeciw przeciwko planom 

lokalizacji farm wiatrowych na terenie gminy Budry. 

7. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Budry. 

8. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Budry na 

rok 2026. 

9. Zapytania sołtysów i radnych, informacje. 

10. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

11. Zakończenie obrad. 

 

 

Przewodniczący prosi o przegłosowanie porządku obrad.  

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

„Za” – 14 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

 

Na sekretarza obrad sesji została wytypowana Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Budry Małgorzata Bohun. 
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Ad. 4 

Przedstawienie informacji o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 

Pan Wójt przedstawił następujące informacje: 

• Odbyły się liczne spotkania opłatkowe, w których uczestniczył; 

• Zakończono zadanie polegające na adaptacji stodoły na cele magazynowe dofinansowane ze środków 

OLiOC; 

• Odbyło się spotkanie z Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie utrzymania dróg 

powiatowych i gminnych na naszym terenie. 

 
Radny Jan Królik dołączył do obrad sesji. 

Ad. 5 

 Podjęcie Uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji wyrażających sprzeciw przeciwko planom budowy farm 

wiatrowych na styku gmin Budry, Pozezdrze, Banie Mazurskie. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bogdan Oryńczak odczytał projekt uchwały. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie rozpatrzenia petycji wyrażających sprzeciw przeciwko planom budowy farm 

wiatrowych na styku gmin Budry, Pozezdrze, Banie Mazurskie (zał. nr 5). 

Uchwała Nr XXIV/150/2026 została podjęta większością głosów. 

„Za” – 14 głosów; 

„Przeciw” – 1 głos; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 6 

 Podjęcie Uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji wyrażającej sprzeciw przeciwko planom lokalizacji farm 

wiatrowych na terenie gminy Budry. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bogdan Oryńczak odczytał projekt uchwały. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie rozpatrzenia petycji wyrażającej sprzeciw przeciwko planom lokalizacji farm 

wiatrowych na terenie gminy Budry (zał. nr 6). 

Uchwała Nr XXIV/151/2026 została podjęta większością głosów. 

„Za” – 14 głosów; 

„Przeciw” – 1 głos; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 7 

 Podjęcie Uchwały w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Budry. 

Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały. Poinformowała, że został opracowany przez firmę zewnętrzną na 

lata 2025-2031 w związku z wygaśnięciem poprzedniego Programu, na podstawie ustawy o ochronie 

środowiska. Został szczegółowo omówiony na wspólnej komisji rady. Przedstawiła najważniejsze aspekty 

Programu. 

Radni pytań nie wnieśli. 
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Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Budry (zał. nr 7). 

Uchwała Nr XXIV/152/2026 została podjęta większością głosów. 

„Za” – 15 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 8 

 Podjęcie Uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Budry na rok 2026. 

Przewodniczący Komisji Spraw Socjalnych i Oświaty, Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz 

Komisji Rewizyjnej przedstawili plany pracy Komisji na 2026 r. 

Przewodniczący Rady Gminy Budry odczytał projekt uchwały. 

Radni pytań nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne 

nad uchwałą w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Budry na rok 2026 (zał. nr 8). 

Uchwała Nr XXIV/153/2026 została podjęta większością głosów. 

„Za” – 15 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

Ad. 9 

 Zapytania sołtysów i radnych, informacje. 

Radny Jan Prazner w imieniu OSP podziękował sołtysom za udzielone wsparcie finansowe ze środków 

funduszu sołeckiego. 

Sołtys sołectwa Budry poinformowała, że lampy w stronę młyna znowu nie świecą. 

Pan Wójt odpowiedział, że znowu jest awaria oświetlenia, kilka dni temu zostało to naprawione, ale znowu 

się zepsuło. Awaria została już zgłoszona do firmy zajmującej się naprawami. 

Radna Genowefa Dzwiniel zaproponowała wykonanie przeglądu oświetlenia w całej gminie, bo w każdej 

miejscowości jest jakiś problem z oświetleniem ulicznym. 

Radny Adam Baluta zapytał, kto się zajmuje serwisem oświetlenia ulicznego? 

Pan Wójt odpowiedział, że firma z Giżycka, która do tej pory się tym zajmowała na naszym terenie. 

Radna Joanna Pszczoła zgłosiła zły stan drogi Wysiecza-Ołownik. 

Radny Piotr Mróz poinformował, że chodnik w Sobiechach jest nieodśnieżony, dzieci idące do szkoły idą 

ulicą. 

Radna Joanna Pszczoła poinformowała, że chodniki w Ołowniku odśnieżają prywatne osoby, może pracownik 

gminy  mógłby przyjechać ciągnikiem i to odśnieżyć. 

Radna Genowefa Dzwiniel podziękowała za odśnieżenie chodnika przy szkole w Więckach. 

Radny Adam Baluta poinformował, że w budynku po szkole w Budrach od dłuższego czasu są otwarte okna. 

Sołtys sołectwa Wężówko podziękowała za dobre i sprawne odśnieżanie dróg. 

Sołtys sołectwa Sobiechy poinformowała, że w miejscowości drogi są źle odśnieżane, a o 2 odcinkach dróg w 

ogólne kierowca pługu zapomina, po czym ciągnik gminny przyjeżdża i je odśnieża. 
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Sołtys sołectwa Pawłowo poinformował, że są mieszkańcy ok .70 l., którzy mają 150 m do drogi asfaltowej i 

pracownik gminy powiedział, że odcinek ten nie będzie odśnieżany, ponieważ jest to prywatna droga 

dojazdowa. 

Sołtys sołectwa Więcki zapytał, czy w tym roku również trzeba składać oświadczenia dotyczące azbestu. 

Pan Wójt odpowiedział, że MZMGO prosi o coroczne składanie informacji o ilości wyrobów zawierających 

azbest do końca stycznia, a także azbest, który jest zdjęty i gotowy do odbioru. 

Ad. 10 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Franciszek Dworzecki prosi o przegłosowanie protokołu z 

poprzedniej sesji. 

Protokół Nr XXIII/2025 z sesji Rady Gminy Budry został przyjęty jednogłośnie. 

„Za” – 15 głosów; 

„Przeciw” – 0 głosów; 

„Wstrzymujące” – 0 głosów. 

 

Ad. 11 

Zakończenie obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Budry Waldemar Dworzecki zakończył obrady XXIV sesji Rady Gminy Budry 

o godz. 11 16. 

 

 
Protokół sporządziła:          Sekretarz obrad:                 Przewodniczący Rady: 

  Agnieszka Bułajewska                   Małgorzata Bohun         Waldemar Franciszek Dworzecki 


